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Opgave 1. De hoogte van de schulden 2 AM 

Bron 1. Vier Europese landen vergeleken op financieringssaldo en staatsschuld 

(2017): 

 

1. Wat is het verband tussen het financieringssaldo en de staatsschuld? 

Hoe lager het financieringssaldo (bij Nederland en Duitsland negatief, dus ze 

houden geld over, een overschot), hoe lager de staatsschuld (met een 

overschot kun je de staatsschuld aflossen) 

2. In welk land of welke landen groeide het BBP minder hard dan de 

staatsschuld? 

In Italië. In dat land was er een financieringstekort van ongeveer 2,4%, en 

steeg de staatschuld met ongeveer een half procent. Als de staatsschuldquote 

groeit terwijl er een tekort is, dan betekent het dat het BBP minder hard 

gegroeid is dan de staatsschuld. 

3. Van welk land is de rentelast in 2017 procentueel het hardst gestegen, als alle 

landen dezelfde rente zouden betalen over de staatsschuld? 

Van Italie, omdat van dat land (als enigste land) de staatsschuldquote groeide, 

en dus de rentelast steeg. 

4. Waardoor worden verschillen in de hoogte van de te betalen rente over de 

staatsschuld bepaald? 
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Het risico dat beleggers in staatsobligaties zien op wel of niet kunnen terug 

betalen van de schuld van een land. Als beleggers denken dat het risico op 

terugbetalen klein is zullen ze een hoge risico opslag op de rente rekenen bij 

uitlenen - Als beleggers denken dat het risico op terugbetalen klein is zullen er 

minder aanbieders van kapitaal zijn waardoor bij een gelijkblijvende vraag 

naar kapitaal de rente gaat stijgen. 

5. Leg uit dat op korte termijn een grote stijging van de staatsschuld de 

economie kan stimuleren. 

Door netto geld te lenen besteed de overheid meer dan er binnenkomt. Deze 

extra bestedingen zullen leiden tot meer productie en dus meer 

werkgelegenheid en een groei van het BBP. 

6. Leg uit dat op lange termijn een grote stijging van de staatsschuld de 

economie juist kan afremmen. 

ok 

7. (VWO) Leg uit dat er sprake is van een inverdieneffect als de overheid een 

financieringstekort heeft. 

Door de gestegen productie en werkgelegenheid en dus BBP zullen de 

belastingontvangsten van de overheid stijgen waardoor ze een deel van de 

extra bestedingen / het financieringstekort terug verdiend. 

 

 

 

 


